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ZPRÁVY Z MĚSTYSE 
 

POPLATKY ZA ODPAD A PSA 
 

Připomínáme, že od 1. 3. 2026 do 31. 8. 2026 se vybírají poplatky za odpad  

a poplatky za psa. Výše poplatků zůstává stejná jako minulý rok. Poplatek za 

komunální odpad je ve výši 1 100,- Kč za osobu, osoby do 18-ti let ve výši 800,- Kč. 

Od poplatku jsou osvobozeni: 

 děti narozené v příslušném kalendářním roce,  

 osoby, které v příslušném kalendářním roce dovrší 81 let a více let věku,  

 třetí a každé další nezaopatřené dítě v domácnosti.  
 

Poplatek za prvního psa je ve výši 100,- Kč, poplatek za druhého a dalšího psa je ve 

výši 150,- Kč. 

Poplatky je možné uhradit hotově na úřadě městyse v úředních hodinách, a to 

v pondělí a ve středu od 7:30 do 12:00 hodin, od 13:00 do 17:00 hodin, ve čtvrtek 

od 13:00 do 15:00 hodin, nebo převodem na účet úřadu číslo 1283353379/0800!!!, 

VS – číslo popisné. 

Po dohodě na úřadě je možné zaplatit komunální odpad ve splátkách.  
Výše uvedené informace naleznete také na webových stránkách městyse v sekci „Pro občany – Poplatky 

městyse.“ 
 

INFORMACE K TELEFONNÍMU SIGNÁLU 
 

V měsíci březnu jsme se intenzivně věnovali prověřování kvality mobilního signálu  

v našem městysi, a to zejména v místech, kde došlo k jeho zhoršení nebo úplné ztrátě. 

Na základě ověření v terénu a podnětů od občanů jsme zjistili, že se kvalita pokrytí  

v jednotlivých lokalitách liší podle konkrétního operátora. V některých místech, kde  

u části operátorů dochází k výpadkům signálu, je dle dostupných zjištění pokrytí ji-

ným operátorem stabilnější. Tuto informaci Vám předáváme pouze jako poznatek  

z místního šetření, který může posloužit při Vašem vlastním rozhodování o využívání 

mobilních služeb. Každý uživatel si může zvolit řešení, které mu bude nejlépe vyho-

vovat. Děkujeme za spolupráci a zpětnou vazbu, která nám pomáhá tyto situace ma-

povat. 



Radiměřský zpravodaj                                           DUBEN 2026                                                                                                 2 

 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE RADIMĚŘ 
 

Zastupitelstvo městyse Radiměř na svém 1. zasedání tohoto roku dne 5. 3. 2026 

projednalo kromě běžných organizačních záležitostí následující: 

Zastupitelstvo městyse schválilo: 

 Odkup pozemku p.č. 879/13, p.p.č. 119/2, část a) 

 Prodej pozemku p.č. 128, díl b) 

 Doplnění zřizovací listiny MŠ Radiměř z důvodu zřízení Dětské skupiny  

a udělení souhlasu k jejímu provozování 

 Rozpočtové opatření č. 1/2026 

 Veřejnoprávní finanční podporu společnosti Technické služby městyse Radiměř 

s.r.o. na pořízení komunální techniky a krytí provozních nákladů 

Společenského domu 
Úplné znění přijatých usnesení zastupitelstvem městyse najdete zveřejněné na úřední desce městyse a na 

webových stránkách v sekci „Občan a úřad – Zastupitelstvo městyse – Zápisy a usnesení z jednání ZM“. 
 

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY VARUJE 
 

Policie České republiky varuje před stále častějšími internetovými podvody, které 

spočívají především:  

- zaprvé: při jakýchkoliv bazarových prodejích nesdělujte případnému zájemci 

jakékoliv informace o Vašem bankovním účtu či informace z Vašich kreditních karet, 

nikdy nevyplňujte Vaše přístupové údaje k bankovnímu účtu údajnému dopravci,  

- zadruhé: investujete-li do jakékoliv komodity např. bitcoinu, zlata apod. tak pouze  

u renomovaných bank či investičních skupin, nikdy nereagujte na inzeráty, které 

propagují známé osobnosti a slibují vysoké zhodnoceni, nikdy nikomu neumožňujte 

instalaci jakýchkoliv programů umožňující přístup do Vašich zařízeni,  

- zatřetí: nikdy neodesílejte finanční prostředky na základě žádostí zaslaných přes 

WhatsApp, pokud si tedy předem telefonicky neověříte, s kým skutečně 

komunikujete,  

- začtvrté: nikdy nereagujte na telefonický kontakt údajných policistů či pracovníků 

bank, že máte napaden bankovní účet, vůbec nikomu nepředávejte peníze, nikam je 

neodesílejte, na základě pokynu podvodníků si neberte žádné úvěry.  

V případě jakýchkoliv pochybností kontaktuje nejbližší oddělní policie či linku 

158. 
 

PŘIPOMENUTÍ KONTEJNERŮ NA BIOODPAD 
 

Po městysi byly již v březnu rozmístěny kontejnery na bioodpad, a to na stejných pěti 

místech jako v loňském roce. Vzhledem k tomu, že jsme se již v této krátké době na 

některých stanovištích setkali s vhazováním ořezaných větví do těchto kontejnerů, 

připomínáme, že kontejnery jsou určeny výhradně pro běžný bioodpad, jako je pose-

kaná tráva, shrabané listí, staré květiny, piliny, štěpka či nedřevnaté zbytky rostlin ze 

zahrad. Opětovně Vás proto žádáme o dodržování zavedeného systému třídění biood-

padu, který je dlouhodobě nastaven a komunikován. Pro ukládání ořezaných větví ze 

zahrad nejsou kontejnery určeny. K tomuto účelu slouží vyhrazený a označený pro-

stor v dolní části městyse u sběrného dvora, kam je možné tento dřevnatý bioodpad 
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odkládat. Pokud si nemůžete zajistit odvoz větví vlastními silami, je možné se do-

mluvit s Technickými službami, které Vám za úplatu zajistí odvoz dle Vašich poža-

davků (např. nakládku, vykládku vlečky nebo pouze přistavení vlečky o nosnosti  

3 t či 7 t).  

Technické služby dále nabízejí za úplatu možnost zajištění prořezu dřevin a drobného 

kácení včetně odvozu nebo podrcení na místě, mulčování a sekání zahrad  - zahradní 

traktor se sběrem, mulčovač bez sběru, křovinořez, práce traktorem – paletizační vi-

dle, sekací rameno, nakládková lžíce – pouze sypké materiály. V případě zájmu kon-

taktujte p. Pokorného na mob. 605 077 713, který Vám připraví nabídku, nebo nám 

napište poptávku na email: technicke.sluzby@obec-radimer.cz. 

Připravujeme rozšíření služeb o zajištění drobných údržbářských prací a oprav na 

základě poptávky. Řemesla nám v obci docházejí, a tak bychom pro Vás chtěli 

vylepšit dostupnost a rychlost drobných oprav ve Vašich domácnostech. 
 

SBĚRNÉ KOŠE NA PSÍ EXKREMENTY 
 

Na základě častých podnětů a stížností týkajících se znečištění veřejných prostranství 

psími exkrementy bude během měsíce dubna v našem městysi postupně rozmístěno  

5 sběrných košů. Koše budou zatím rozmístěny v místech, kde jsou tyto problémy 

řešeny nejčastěji a kde je největší pohyb osob se psy na veřejných místech a komuni-

kacích. Současně bychom chtěli požádat všechny majitele psů o důsledné dodržování 

povinnosti po svých psech uklízet.  

Zároveň připomínáme nutnost dodržování provozních řádů na dětských hřištích. 

Dbejte prosím na to, aby byla hřiště využívána v souladu s jejich určením a aby zde 

byla zachována čistota a bezpečné prostředí pro děti. Děkujeme za vaši ohleduplnost 

a spolupráci. 
 

PODĚKOVÁNÍ PLES MĚSTYSE 
 

Dovolte mi poděkovat všem sponzorům a přispěvatelům, stejně jako všem návštěvní-

kům plesu městyse Radiměř, který se konal dne 28. 2. 2026 ve Společenském domě  

v Radiměři. Celý večer plný hudby, tance a dobrého jídla doprovázela kapela ABC 

Rock Boskovice. Prostory sálu byly jako vždy vkusně vyzdobeny a nechyběl ani ob-

líbený fotokoutek. Poděkování v tomto směru patří Technickým službám a kulturní 

komisi. Program večera zpestřily také tři tematické taneční vstupy Spolku elegantních 

dam z Brna, které sklidily velký ohlas u publika.  
 

Velké poděkování náleží především hlavním sponzorům plesu:  

Městys Radiměř  

MAGNUS Proprietas Rothmil, s.r.o. 

MS ProTech s.r.o., Radiměř 

Poličská stavební s.r.o. 

VHOS, a.s., Moravská Třebová 

Josef Hozák, autoservis Radiměř 

ProSpánek, Svitavy  

AQUA NOVA, s.r.o., Radiměř 

Autobusová doprava Hnát - BUS s.r.o., 

Radiměř 

Agropodnik Šebetov, a.s. 

Kratěna s.r.o., zahradní architektura 

Svitavy 

3BComputer, s.r.o., IT servis Svitavy 

Projekční kancelář Šafář CZ s.r.o., Polička 

Technické služby městyse Radiměř s.r.o. 

CUBs s.r.o. – Jakub Trnečka 

mailto:technicke.sluzby@obec-radimer.cz
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CK Relax Travel s.r.o. – Zuzana Hartlová 

Zemědělské družstvo Radiměř 

Truhlářství Miroslav Hledík, Radiměř  

Truhlářství Ladislav Vondra, Radiměř 

Truhlářství Martin Škranc, Radiměř 

Ulrich - Šplíchal s.r.o., lesnické služby 

Polička 

Myslivecký spolek Lověna Radiměř 

CACTUS květiny – Ing. Mária Kratěnová 

Radka a Roman Satrapovi 

Lenka a Josef Češkovi 

Eva a Mirek Kučerovi 

Jarmila a David Pomykalovi 

Martin Valeš 

Ing. Lukáš Vykydal 

Lenka Klofandová 

Lukáš Moravec 

Irena Kopecká 

Tereza a Ondřej Nečasovi 

Lucie a David Trojtletovi 

Ondřej Drtil 

 

Ještě jednou DĚKUJEME, že jste se s námi společně přišli pobavit a budeme se na Vás 

těšit na dalších akcích.  

Roman Satrapa, starosta 
 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
 

PREZENTIÁDA 2026 A ARGUMENTAČNÍ FAULY 
 

Po loňském úspěchu týmu Malý, slepý a podvyživený se žáci osmého ročníku David 

Pomykal, Alexandr Daševič a Daniel Palla pokusili prosadit v soutěži Prezentiáda i letos. 

A stejně jako vloni, kdy dosadili Adolfa Hitlera do moderní doby, aby zdůraznili význam 

EU a NATO, i letos vsadili na provokaci publika s hlubokou myšlenkou na závěr. Ve 

čtvrtek 19. března, tentokrát jako tým Make Prezentace Great Again, odcestovali do 

Pardubic, aby představili svou prezentaci o Donaldu Trumpovi. David a Alex se vžili do 

rolí podporovatelů Trumpa, zatímco Dan se snažil jejich projevy usměrňovat. V půlce 

však své role opustili, aby ve druhé půlce vysvětlili, jakých argumentačních faulů se 

dopouštějí nejen politici, ale i lidé kolem nás, aniž by si to třeba uvědomovali. Nejen 

tento narrative twist, ale i dramatické podání kluků si získalo porotu natolik, že je poslalo 

do nadnárodního finále soutěže, které se bude konat v květnu v Mladé Boleslavi. 

Mgr. Václav Lipavský 
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PROSBA VŠEM PEJSKAŘŮM 
 

Dobrý den, chtěla bych touto cestou požádat, moc poprosit všechny majitele pejsků, aby 

po svých mazlíčcích po obci uklízeli. Mysliveckou mluvou, uklízeli pobytové stopy. Řečí 

jinou, noste prosím s sebou sáčky a jak se pejsek vyvenčí, ukliďte po něm. Proč píši? 

Stačí se občas podívat po vsi! Co je však za mě nejhorší? Nechat neuklizeno po pejskovi 

v místech, kde se hodně pohybují a hrají si děti! Hřiště, prostranství kolem školy, veřejná 

prostranství. Upřímně? Zaráží mě to. Sama mám dva psy. Zvládnout se to rozhodně dá. 

Děkuji všem, co do toho půjdou. 

Jana Selicharová 
 

ADAPTAČNÍ ODPOLEDNE PRO BUDOUCÍ PRVŇÁČKY 

ODSTARTOVALA 
 

Ve středu 19. března se na naší škole uskutečnilo první adaptační odpoledne určené pro 

budoucí prvňáčky. Děti, které již mají za sebou zápis, tak měly příležitost znovu zavítat 

do školního prostředí a blíže se seznámit s budoucími spolužáky a třídou.  

Program odpoledne byl zaměřen na rozvoj jazykových dovedností. Děti si hravou formou 

procvičovaly rozpoznávání první hlásky ve slově, určovaly počet slabik a společně 

objevovaly i popisovaly různé „nesmysly“ na obrázcích. Aktivity podporovaly nejen 

jejich pozornost a vyjadřovací schopnosti, ale také přirozenou radost z učení. 

Na malé školáky čekají ještě dvě adaptační odpoledne, která proběhnou 23. dubna a 14. 

května vždy od 16 hodin. Zaměříme se na rozvoj matematických představ  

a grafomotorických dovedností. 

Věříme, že tato setkání pomohou dětem usnadnit přechod do školního života a přispějí  

k tomu, aby se ve škole cítily od prvních dnů příjemně a jistě.  

Mgr. Kamila Jílková 
 

OKÉNKO Z PIVNICE U MLÝNA A SPOLEČENSKÉHO DOMU                        
 

V uplynulých týdnech bylo v našem Společenském domě opravdu živo a jsme moc rádi, 

že se našich akcí účastní stále více z vás. Velký zájem byl o školení řidičů, kterého se 

zúčastnilo opravdu mnoho občanů. Těší nás, že využíváte akce pořádané pro veřejnost. 

Velmi vydařenou akcí byl také maškarní ples, který se setkal s velkým ohlasem. Nejenže 

si všichni užili skvělou atmosféru, ale velký úspěch měly i fotografie, které si účastníci 

mohli odnést přímo domů jako milou vzpomínku. Skvělou atmosféru měl i vinný košt, 

který si všichni návštěvníci náramně užili. Velké poděkování patří sponzorům – městysi 

Radiměř a panu Herzigovi z Radiměře za krásné vygravírované skleničky, které akci 

dodaly jedinečný charakter. 

Co nás čeká v následujících měsících? 

Duben zahájíme ve velikonočním duchu. Těšit se můžete na zelené pivo a tematické 

dezerty  jarních barvách. Před Společenským domem a u Lihovaru jsme pro vás 

připravili velikonoční výzdobu. Velké poděkování patří také dětem ze školky, které nám 

krásně pomalovaly dvě velikonoční vajíčka. 
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Květen odstartujeme tradičním pouťovým víkendem. V sobotu 2. května od 20:00 hodin 

pořádají dobrovolní hasiči pouťovou zábavu s kapelou Titanium, na kterou jste srdečně 

zváni. V neděli 3. května od 14:00 hodin ožije prostranství před Společenským domem – 

těšit se můžete na pouťové atrakce a stánky, které potěší malé i velké návštěvníky. 

Součástí programu bude také slavnostní spuštění únikové hry, která bude začínat  

u Společenského domu – přijďte si ji vyzkoušet a zažít něco nového! Hned poté,  

7. května, vás zveme na Školní ples na téma Casino. Přijďte se podívat, co si pro vás 

připravili žáci 9. třídy – čeká vás zábava, nápadité vystoupení a jedinečná atmosféra. Na 

10. května od 15:00 hodin jsme pro vás připravili koncert Karel Gott revival Morava. 

Vezměte své maminky, babičky i tchýně a přijďte si užít krásné odpoledne plné známých 

písní. Vstupenky jsou již v prodeji v pivnici U Mlýna a na portálu SMS Ticket. Dále vás 

zveme na seminář, který se uskuteční 14. května od 16:00 hodin ve spolupráci s MAS 

Svitavy na téma: ,,Jak se zorientovat ve světě energií a co nejvíce ušetřit.,, Pokud chcete 

poradit a dozvědět se užitečné informace, neváhejte dorazit. Kapacita je omezená, proto 

je dobrá rezervace u p. Klofandové na telefonním čísle 739 079 379. 

Na závěr vás srdečně zveme do pivnice U Mlýna. Naše terasa je již otevřená a s prvními 

slunečními paprsky nabízí příjemné posezení. 

Těšíme se na vaši návštěvu! 

                                                                   Za tým Společenského domu Lenka Klofandová 
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ZE ŽIVOTA RADIMĚŘSKEHO MOTÝLÍHO KRÁLOVSTVÍ 
 

ŘÍKÁNÍ O MODRÁSKOVI 
 

V předchozím čísle jsme slíbili pojednání o modráskovi černoskvrnném (Phengaris arion 

L.) a o tom, čím je tak zajímavý, že si ho náš spolek vetkl do znaku i názvu. Opět bych 

rád začal trochu ze široka. Český název modrásek je pouhé zjednodušené jméno pro 

skupinu příbuzných motýlů, kteří mají obvykle modrá křídla. Vědecky jsou však 

modrásci rozčleněni do řady samostatných rodů. V ČR se vyskytuje 31 (spíše již 30) 

druhů modrásků ve dvanácti rodech. A náš modrásek černoskvrnný je řazen právě do 

rodu Phengaris. Je to rod spíše velkých tmavě modrých modrásků, který je zajímavý 

svou „masožravostí“. Tento prapodivný detail si ukážeme v popisu modráskova životního 

cyklu.  

Život motýla začíná v podobě vajíčka, to je u našeho modráska kladeno jednotlivě do 

květních hlávek mateřídoušky, kde se housenka živí mladými semeny. Pokožka housenky 

je tuhá a spolu s housenkou neroste, housenka tedy starou pokožku svléká a pod ní je již 

připravena větší a volnější. To se u motýlů děje obvykle pětkrát. Po třetím svlékání už je 

housenka modráska natolik velká, že jí není mateřídoušková strava dost vydatná, a tak se 

uchýlí k oné masožravosti. Nepředstavujte si, že se jednoho dne housenka dorůžova 

vyspí po náročném svlékaní staré pokožky, protáhne se a řekne si: „To mám ale hlad, 

dala bych si něco pořádného!“ Krvavě se ji zalesknou očí, rozhrne povadlé květenství 

mateřídoušky a surově se vrhne na náhodného kolemjdoucího. Situace je složitější  

a rafinovanější. Housenka totiž získá schopnost vylučovat feromon, na který reaguje asi 

pět druhů mravenců, navíc vydává vrzavý zvuk, který připomíná zvuk mravenčí 

královny. Okolní mravenci ucítí její feromon a zvědavě hodnotí svůj objev: „Vypadá to 

jako naše larva, smrdí to jako naše larva, dělá to zvuk jako královna, no přece ji tu 

nenecháme, chudinku.“  

A tak se housenka ocitne v mraveništi, kde se nechá krmit a pod pachovou rouškou se 

stále častěji vydává na lov okolních larev. To dělá tak dlouho, dokud se nezakuklí, pokud 

má štěstí a mraveniště je dost úživné. Po vykuklení se však karta obrací, motýl totiž není 

chráněn feromony a je v něm rozeznán vetřelec. Tehdy začíná drama plné akce, kdy se 

mravenci snaží uplatnit nárok na odplatu a motýlovi do karet hraje pouze moment 

překvapení, který ne vždy zajistí dostatek času na opuštění mraveniště. Motýl je totiž 

stále pod zemí. Je-li náš vetřelec úspěšný a vydere se ven, může napnout křídla a vydat se 

do horkého červencového slunce hledat partnera. Jiné druhy tohoto rodu (modrásek 

očkovaný či bahenní) mají za hostitele mnohem méně mírumilovné mravence, tedy ty 

rezavé odporně kousavé mravence žahavé. Takže jejich cesta na svět je o to svízelnější.  

Vraťme se ale k modrásku černoskvrnnému. Již jsem zmínil, že vyžaduje osluněná místa, 

kde se vyskytuje množství mravenišť teplomilných mravenců v porostech mateřídoušky 

s rozptýlenými keři a malými stromky, které skýtají příhodné závětří a možnost usednutí 

do stínu v horkém počasí. Taková místa nejlépe zajistí tradiční pastva. Z toho už můžete 

tušit, že modrásek černoskvrnný dnes v naší krajině nenajde mnoho příhodných míst 

k životu. Je tomu skutečně tak. Poslední místo, kde se těmto motýlům snad stále daří, je 

Valašsko v okolí Vsetína, dále je možné se s nimi setkat jen v malých a stále častěji 

vymírajících populacích v podhůří Šumavy, vojenském prostoru Ralsko, středním 
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Povltaví, na Broumovsku a u nás na česko-moravském pomezí. V této oblasti náš spolek 

pečuje o několik míst, kde modrásci černoskvrnní stále žijí, a naštěstí v tomto úsilí 

nejsme sami.  

Máme i to štěstí, že jednu z nejlepších populací máme přímo v Radiměři, a tak vám 

tohoto pozoruhodného motýla můžeme ukázat na přírodovědné vycházce do Motýlího 

království, která se letos uskuteční v sobotu 11. července. Pokud chcete modráskovi 

prospět, přijďte nám pomoci na Velikonoční bobkobraní, které se uskuteční 4. a 5. dubna. 

A vydobyté produkty z úklidu zimních pastvin a stájí si můžete odvézt na své zahrádky. 

V případě zájmu napište zprávu na 723 674 209.  

 

Březen: biouhel do každého záhonu. Motýlí království se nenápadně probouzí. První 

slunce už hřeje tak, že si člověk rád sundá čepici i bundu a hned ví, proč to celé děláme. 

Nádherná příroda, louky, stráně, vzduch, který voní jinak než v zimě a ten ptačí zpěv! 

Těšíme se na další práci v terénu. Opravdu. 

Práce je jasná, náletové křoviny. Když se keře na stráních nechají být, rozkvetlé 

mateřídouškové louky rychle zmizí a zmizí také zranitelné orchideje, specializovaný 

hmyz, všechno to bohatství, které v Radiměři přežilo. Tak řežeme křoviny. Keře praskají, 

větve se vrší. Je jich hodně. Hodně znamená opravdu hodně větví. Napadá nás citát  

z pohádky: Tam je celý žejdlík soli, celý věrtel soli, kopec soli, hora soli, velehory soli. 

My to tak máme s keři. 

V kopci se nic nedělá snadno. Větve je potřeba tahat na rovinu. Stokrát dolů a zpět. Jindy 

opačně, to je vlastně úplně jedno v jakém pořadí. Každý metr je na konci dne znát, tělo 

pěkně bolí. Slunce svítí, pot a často i krev teče, naše nálada je pořád dobrá s každým 

pokořeným šípkem i lepší. Protože to dává smysl. 

Pálit se musí. Jinak to nejde. Ale pálit lze chytře. Aby roští nezmizelo jen tak v kouři. 

Rádi bychom, aby zůstalo něco, co má hodnotu. Řešení existuje a je vlastně elegantní: 

bio uhlí. Oregonská pec je správný recept. Větve hoří, žhnou, praskají. Oheň je pod 

kontrolou, ale respekt zůstává. Když jsou uhlíky správně rozpálené a ještě nespálené na 

prach, přichází ta zábavnější část. Uhlíky se musí přemístit do dvou set litrových 

kovových sudů. To je práce pro šílence. Silné ruce, azbestová tvář a umět žít bez kyslíku, 

to jsou nezbytné požadavky. Pálí to, práší to, kouří to. Popáleniny jsou nevyhnutelné  

a zkušenosti cenné. Každá akce přidá jednu další zkušenost, jsme mistři. V sudu se uhlí 
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zalije vodou, tak akorát. Cenné zkušenosti již máme, umíme hbitě uhnout před horkou 

párou a chvilku počkat, než sud zavřeme. Pára má svou sílu, kterou už každý z nás dobře 

zná. Chyba v postupu a sud by se jinak mohl rozhodnout odejít po svém. Nakonec sud 

zavřeme a hotovo, kyslík nesmí dovnitř, uhlík by se změnil v oxid uhličitý. 

Výsledek stojí za to. Bio uhlí je skvělé do záhonů, trvale zlepšuje úrodnost půdy tím, že 

díky své porézní struktuře účinně zadržuje vodu a živiny přímo u kořenů rostlin. Zároveň 

slouží jako stabilní úkryt pro prospěšné mikroorganismy. A hlavně — v půdě vydrží 

stovky let. To říkají archeologové, ne my. My tomu jen rádi věříme. Slunce už zapadá, 

meze a louky jsou čistší. Motýlí království má zase o něco větší šanci přežít pro další 

generace motýlů a také lidí. 

Na závěr, chcete-li aplikovat bio uhlí, máte jej možnost zakoupit na webu. Například 

www.cirkusc.cz/bio uhel/. Nebo také radiměřský od Arionu, prodáváme jej pod 

dohledem firmy www.prauhel.cz, máte-li zájem, napište SMS na L. Daševiče (734 418 

186) cena je 350kč za 50l. Nesmí se aplikovat do půdy jen tak, nejdříve se aktivuje. To se 

provede promícháním v poměru 50l bio uhlu a cca 250l kompostu či uleželého hnoje, 

následně se nechá uzrát alespoň 4 týdny. Směs se zapravuje cca 10cm pod zem ideálně na 

podzim, či na jaře. Připomínám, že bio uhel se v půdě nerozkládá, takže jde  

o jednorázovou investici na velmi dlouhou dobu a veškerý výtěžek bude použit na práce 

pro péči o Motýlí království v Radiměři. 

 

Ladislav, Ondra a Roman, ochranáři ČSOP Arion 
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RADIMĚŘSKÉ NOVINY 
 

ŠVÉDSKÁ ZEĎ NA HŘEBČI 
 

Dr. Gunther Schulz zveřejnil v minulém vydání měsíčníku „Radiměřské noviny“ jednu 

pověst z knihy od autorky Margarety Kubelka „Nejhezčí pověsti Hřebečska“. Pověst se 

nedotýká přímo Radiměře, přesto v nedávné minulosti byla Radiměř místopisně uváděna 

i s dalšími vesnicemi na Svitavsku na západ od hřebečského hřebenu jako „horní Hřebeč-

sko“. U silnice z Koclířova na Hřebeč, východně od Svitav, se nachází kamenný zlom. 

Kdo prochází hřebečským průsmykem nahoru, který leží v blízkosti česko-moravské 

zemské hranice, dojde k příkrému srázu padajícím téměř kolmo do hloubky a pocestný 

tichou hrůzou vnímá nebezpečí smrti. Tento sráz se v lidovém vyprávění nazývá „Švéd-

ská zeď“. K tomuto místu se vztahuje jedna pověst z časů hrůz Třicetileté války. 

Tehdy totiž jeden rozprášený jízdní švédský oddíl plánoval přepad města Svitav, od kte-

rého si Švédové slibovali plné měšce a kratochvíle. Bylo to v zimě a sníh v hustých vloč-

kách padal na válkou rozdrásanou zem. Protože byli Švédové v neznámé krajině a husté 

sněžení bránilo v jakékoli orientaci, jezdili stále v kruhu a nemohli nalézt správný směr. 

Konečně se jim s nadávkami a kletbami podařilo najít hostinec na Hřebči. Vytáhli hostin-

ského z postele, přivázali jej ke koni a přikázali jet v čele a ukázat jim cestu do Svitav. 

Hostinský seznal z jejich hanebné řeči, že v blízkém městě chtějí způsobit krvavou lázeň. 

Hrůzou a starostí si vzpomněl na svoji ženu a děti, které před hordami nepřátel našly 

úkryt za hradbami Svitav. Také mu bylo líto mnoha hodných lidí ve městě. Měl zde hod-

ně přátel a ti teď spící nic netuší o své záhubě. Jen chvíli bojoval sám se s sebou. Rozho-

dl se obětovat svůj život a svoji duši odevzdat Pánu Bohu. Když dojel na okraj srázu, po-

bídl ostruhami svého koně a hrdinně se vrhnul dolů do bezedné nicoty, která měla po-

hřbít jeho statečné tělo. Nechápaví Švédové byli toho názoru, že by se mohl nechat za-

jmout, aby si zachránil vlastní kůži. Hnali se za ním a taky popadali do hlubin. Obyvatelé 

Svitav byli zachráněni. 

Přeložil: Karel Mauer 
 

INZERCE 
 

 

Nabízíme dřevěné brikety z tvrdého dřeva. Pytel 24 kg. Cena za pytel 160,- Kč. 

Vyzvednout lze po-pá 7:00 – 15:00 hod. Kontakt: Martin Matoušek, Radiměř 453, 

mobil 603 781 170. 
 

 
 

 

Vydává městys Radiměř, PSČ 569 07. Evidenční číslo MK ČR E 12032.  Redakční rada: Ing. Eliška Novotná, e-mail pro příspěvky: 

radimersky.zpravodaj@seznam.cz.  Příspěvky nejsou redakčně upravovány.  Zpravodaj je v elektronické podobě k dispozici na webových 

stránkách obce www.obec-radimer.cz. 
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POZVÁNKY NA AKCE 
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